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   ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL    
FERRADOR. 

Aos dez dias (10) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um(2021), às 20 horas, reunidos em 
Sessão virtual, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes os 
Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga e 
Reginaldo da Silva Vargas do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares e Moises 
Essi da Bancada do PDT. A sessão aconteceu virtualmente em cumprimento ao DECRETO Nº 
2.617/2021, DE 06 DE MAIO DE 2021: PREFEITURA MUNICIPAL DE AMARAL FERRADOR- Dispõe 
sobre a adoção de medidas mais restritivas ao combate e enfrentamento da Pandemia de COVID-19 e 
dá outras providências. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir 
colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior. APROVADA POR UNANIMIDADE. 
EXPEDIENTE RECEBIDO: RESPOSTA AO OFICIO Nº 036/2021 ERS 354: Informamos que o pedido 
encaminhado através do oficio nº 036/2021, de encascalhamento da ERS -354 está sendo tratado 
através do expediente 21/04.35-0012398-3. Atenciosamente, Engenheiro Jorge Antônio de Oliveira 
Oleques Junior. Superintendência Regional de Pelotas – 07ª S.R. Departamento Autônomo de Estradas 
de Rodagem.  AUDIÊNCIA PÚBLICA - PROPONENTE DEPUTADO PEDRO PEREIRA SEGUNDA-FEIRA, 
10 DE MAIO, ÀS 14 HORAS Faltam cinco anos para o término do contrato entre a Ecosul e o Governo 
Federal e a concessionária já está trabalhando por sua prorrogação. Qual a intenção da Ecosul em 
querer prorrogar o contrato com o Governo Federal? Vamos debater o que a empresa pretende. Quais 
serão os investimentos? Nós queremos a redução dos valores absurdos cobrados em cinco praças de 
pedágio da Ecosul. Vamos exigir que a BR-392 entre Pelotas e Santana da Boa Vista seja duplicada. Essa 
rodovia é a mais utilizada para o escoamento da produção agrícola do Rio Grande do Sul. Nós vamos 
brigar por investimentos. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 012/2021 - O Vereador João Carlos Coelho 
Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o 
seguinte: - Que seja realizada a manutenção do Poço de abastecimento de água do Zé, localizado na 
entrada do Rincão dos Vargas que abastece a estrada geral em direção a estrada da Coxilha e também 
que vem em direção a Vila Diamantina.   ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 025/2021- DISPÕE 

SOBRE A EXECUÇÃO DO PROGRAMA PRIMEIRA INFÂNCIA MELHOR (PIM). PREVÊ 

CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO.PROJETO DE LEI 

Nº 028/2021 - SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 72.413,18 (SETENTA E DOIS MIL, 

QUATROCENTOS E TREZE REAIS, DEZOITO CENTAVOS). APROVADO.PROJETO DE LEI Nº 

029/2021 - ALTERA ART. 4º DA LEI 955/2006, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

APROVADO.PROJETO DE LEI Nº 030/2021 - ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 

30.000,00 (TRINTA MIL REAIS). APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 012/2021 - O 

Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar 

ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja realizada a manutenção do Poço de abastecimento de água do 

Zé, localizado na entrada do Rincão dos Vargas que abastece a estrada geral em direção a estrada da Coxilha 

e também que vem em direção a Vila Diamantina. APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR 
IURI DA SILVA SOARES: Pede desculpas aos amigos que o procuraram na última semana, que não 
conseguiu resolver tudo aquilo que tinha que ser resolvido por conta da correria. O vereador explica 
porque não deu atenção para as pessoas que o procuraram, e aproveitando parabeniza o nobre colega 
Gama e todo quadro de funcionários que fazem parte do Hospital São José de Amaral Ferrador, porque 
estava no hospital com sua tia e sua avó. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: O vereador fala 
que, curiosamente quase todas as segundas é alertado de algo que a administração começou, finalizou 
ou está fazendo, e dá exemplo no Rincão dos Vargas sobre a rede de água, e hoje foi consertado, mas 
fica se perguntando porque foi consertado e a água ainda não chegou nas torneiras. Fala que não vê 
investimento por parte do Poder Executivo para essa área d’água. Fala, mas que bom que não saiu no 
site da prefeitura, que o Prefeito agora se decidiu em levar um oficio até a secretária da agricultura, 
Silvana Covatti, solicitando dois poços artesianos para o município, porque na sessão anterior tinha 
falado que, tinha conseguido e levado até o Gabinete do Prefeito sobre um poço artesiano para o 
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município de Amaral Ferrador. E ele não tinha aceitado. Fala que assim como falou na sessão passada 
que conseguiu um trator para o município, e o Gestor ainda falou no programa do Executivo Municipal 
que não era necessário esse trator, então ele fica triste com algumas atitudes que é tomada dentro 
dessa administração, porque ele não acredita que um Prefeito não vá precisar de um trator que vai 
trabalhar para os agricultores, e que quando o vereador foi falar com o Secretário da Agricultura, ele o 
respondeu que precisavam sim. Fala da retro que é da agricultura, e que estão precisando para 
águadas, e está sendo usada nas estradas. Fala que hoje aprovaram mais um recurso para o município 
em torno de R$100.000,00 (cem mil reais) e espera que seja bem gasto esses valores que estão 
chegando. Deixa seus parabéns para todas as mães pela data de ontem. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Fala que em respeito d’água, esteve conversando com o seu Quito, perto do Adi Rez, e ele o falou que 
está a quatro meses sem água, é um homem de idade e trabalhador. O vereador deseja um feliz dia das 
mães para todas as mães. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala para o vereador Iuri 
que o que precisar, estão aí. Fala que hoje para algumas famílias um dia muito triste, porque ontem 
tiveram uma perda de uma grande pessoa e uma grande mulher, justamente no dia das mães, que é a 
Dona Janice Freitas de Vargas que perdeu a vida para o COVID, e deixa seus sinceros sentimentos a 
família. Parabeniza esse grupo de pessoas de linha de frente da Covid. Fala que a vacina da Covid 
continua para as pessoas de 60 anos, e as de 55 a 59 anos que tem comorbidades tem que levar um 
atestado para ser vacinado. Fala que esses dias algumas pessoas do Rincão a procuraram para falar a 
respeito da água, e ela procurou o Chiquinho, e ele lhe disse que estavam tentando resolver. 
VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: O vereador manda um abraço para o 
Fábio Sampaio que está o assistindo. Expressa seus sentimentos a família enlutada do seu Cléo na 
Goiaba, por perder sua esposa com o vírus. Pede encarecidamente para que a comunidade se cuide 
contra esse vírus, porque o mesmo vem tirando a vida de muitas pessoas, e que as autoridades 
competentes tenham mais responsabilidades e atitudes em relação ao covid-19 no nosso município. 
Ressalta o pedido de providência em relação a água na esquina que entra para o Rincão dos Vargas, no 
famoso poço do Zé, como já relatou, tem pessoas que estão a dez dias sem água. Registra um pedido de 
uma iluminaria pública, tem um poste na Coxilha, em frente à casa do Cleuto e da Neivinha, perto da 
padaria, eles são contribuintes, pagam a iluminação pública, é também dentro do perímetro urbano, a 
prefeitura pode colocar a iluminaria. Registra que esteve em Porto Alegre, na Casa Civil conversando 
de um projeto do Governo sobre as ERS que ainda está nascendo, que estão trabalhando, e o valor do 
recurso é de 1 bilhão e meio. Fala que também esteve na Assembleia, em visita aos deputados, 
Deputado Pedro Pereira estava em viagem e acabou visitando Deputado Faisal Karam, que já tem uma 
ligação com o município, que quando era Secretário da Educação, disponibilizou um veículo, que está 
rodando para a prefeitura, e fizeram outras solicitações lá, que em breve vai estar divulgando e com 
certeza beneficiando a comunidade amaralense. VEREADOR MOISES ESSI: Fala da perca da Dona 
Janice, e deixa seus sentimentos a toda família. Fala que hoje dia do campo, parabeniza todos dessa 
área. O vereador manda felicitações as mamães, parabeniza sua mãe e sua esposa. Parabeniza todos da 
Secretária de Finanças, onde está a Secretária Ieda. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Parabeniza todas as mães, a sua mãe e a sua esposa. Parabeniza nosso município pelos seus 33 anos, 
aos prefeitos que passaram por Amaral, os vereadores(as) e a todos que fazem o nosso município girar. 
Fala que sobre o trator para a agricultura, tem muita gente que precisa desse trator. Fala que esses 
valores que foram aprovados, que usem corretamente. Fala que recebeu uma mensagem da Jose, que 
no Bom Será faz tempo que não vai agente comunitário. Fala que recebeu uma mensagem do Robson, 
que a estrada dele está em péssimas condições no Rincão dos Vargas. VEREADOR ARIMAR NUNES DE 
FREITAS: Não se fez presente nesta sessão. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que 
tem uma caixa d’água que não funciona ali em cima, ela está furada, não tem água dentro. Fala para as 
pessoas se protegerem contra o covid, que tem muitos casos ativos no município. Deixa seus 
sentimentos para Tio Cléo na Goiaba, pelo falecimento de sua esposa. Faz um relato, que o Valdinei do 
Beco da Marta, hoje ele veio fazer a segunda dose da vacina no posto da sede, e não tinha a vacina. 
MOMENTO DE LÍDER: VICE-LÍDER DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Fala que em nome da 
bancada do PDT e do líder Arimar que não se encontra, deixa a sua solenidade a família do seu Cléo. 
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Fala que o partido do PDT está mandando um abraço pelo dia das mães, que foi no domingo, e deixa os 
parabéns pelo aniversário do município que na quarta está completando mais um ano de vida. LÍDER 
DO PROGRESSISTA: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Deixa seus sentimentos em nome 
de sua bancada aos familiares da Dona Janice, que teve sua vida corrompida devido ao covid-19. Fala 
que o ligaram e informaram que tinha gente que estava com o vírus, e estava participando do processo 
seletivo, e parece que isso se confirma. Fala que ouviu o prefeito falando na radia São José, que tinha 
30 e poucos casos em Amaral Ferrador, e que isso não era nada, mas o líder diz que esse índice para a 
nossa população é um número alto. Deixa seus parabéns ao município de Amaral Ferrador, pelos seus 
33 anos de existência, a todos da comissão de emancipação que começou o município, e a todos os ex-
prefeitos. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Dispensou. LÍDER DO MDB: 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Deixa seus sentimentos em nome da bancada do MDB, a 
família do seu Cléo. LÍDER DO PSDB: VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Fala que acabou de receber uma mensagem dos moradores da vila da entrada do Rincão dos Vargas, 
que continuam sem água. Deixa seus sentimentos em nome de seu partido a família do seu Cléo na 
Goiaba. Deixa em nome do partido e do Poder Legislativo, os parabéns ao município de Amaral 
Ferrador pelos 33 anos de emancipação política que completará no dia 12, todos os secretários, ex-
prefeitos, vereadores que passaram. 
Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... Secretário lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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